

Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 5 (4193)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.

20 ЯНВАРЯ 1990 года

СУББОТА

Цена 2 коп.

СООБЩЕНИЕ

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТОВ В НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ РСФСР по Ангарскому территориальному избирательному округу № 387

На основании статей 23 и 33 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов РСФСР» окружной избирательной комиссией кандидатами в народные депутаты РСФСР по Ангарскому территориальному избирательному округу № 387 зарегистрированы:

Бархатов Николай Васильевич, 1955 года рождения, член КПСС, секретарь парткома Иркутской ТЭЦ-9, проживает в г. Ангарске;

Бороздин Анатолий Васильевич, 1938 года рождения, беспартийный, главный энергетик завода железобетонных изделий № 1 Ангарского управления строительства, проживает в г. Ангарске;

Ефремов Иван Александрович, 1929 года рождения, член КПСС, директор Ангарского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института ВНИПИнефть, проживает в г. Ангарске;

Коновалов Григорий Ефремович, 1937 года рождения, член КПСС, директор завода «Иркутскабель», проживает в г. Иркутске;

Лаврентьев Николай Николаевич, 1941 года рождения, член КПСС, электромонтер Иркутской ТЭЦ-9, проживает в г. Ангарске;

Лаптев Иосиф Финогенович, 1947 года рождения, беспартийный, главный врач Ангарской городской санэпидстанции, проживает в г. Ангарске;

Латфуллин Марат Гайнетдинович, 1941 года рождения, член КПСС, начальник учебного центра войсковой части, проживает в Иркутской области;

Машинский Виктор Леонидович, 1949 года рождения, член КПСС, заместитель генерального директора производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», проживает в г. Ангарске;

Федосеев Иван Васильевич, 1941 года рождения, член КПСС, начальник управления Комитета госбезопасности по Иркутской области, проживает в г. Иркутске.

Окружная избирательная комиссия Ангарского территориального избирательного округа № 387 по выборам народного депутата РСФСР.

(«Восточно-Сибирская правда», 11 января 1990 года).

ДОГОВОР ЗАКЛЮЧЁН

Коллектив управления производственных предприятий заключил договор на арендный подряд с коллективом арендаторов в лице Ангарского управления строительства. И с первого января 1990 года после долгих дискуссий, рассуждений, доказательств подписан договор на аренду, в лице первых руководителей — председателя совета арендаторов Ю. И. Авдеева и начальника УПП, отныне члена совета арендаторов А. В. Фаличева.

Все производственные здания и оборудование переданы в аренду коллективам предприятий УПП. Определена фиксированная арендная плата и другие виды платежей.

Коллектив УПП — в надежде на большую самостоятельность, на рациональное, по усмотрению трудового коллектива, распределение плановой и сверхплановой прибыли.

Являясь первоисточником строительного производства, работая в сложных условиях, учитывая изношенность материально-технической базы, коллектив УПП, несмотря на все объективные трудности, является гарантом непрерывности строительного производства. При этом нельзя не учесть и того фактора, что среднемесячная заработная плата работников УПП ниже, чем в среднем по стройке, а тем более среди промышленных предприятий города. И, следовательно, при переходе на арендный подряд люди надеются, что возрастет и их заработная плата.

Сейчас начато заключение договоров руководства УПП со всеми предприятиями, входящими в его состав.

ДОВЕРИЕ КОЛЛЕКТИВА

Не первый десяток лет трудится в системе УПП Петр Афанасьевич Титов. Инженер-строитель по образованию, он на многих трудных и ответственных участках работал. Был главным инженером вводов по выпуску сборного железобетона, директором, главным инженером УПП, а сейчас Петр Афанасьевич Титов — заместитель начальника УПП по производству.

В конце прошлого года с особым напряжением трудился весь коллектив УПП. На повестке дня остро стоял вопрос по комплектации изделий для домостроения. И курировал этот вопрос Титов. Задача, поставленная перед кол-

Новости УПП

ДВОЙНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

В конце декабря на предприятии нерудных материалов УПП состоялась выборы директора. Накануне выборов заняли свои кандидатуры заместитель главного инженера Геннадий Трофимович Середкин и заместитель директора Петр Васильевич Епифанцев. Так что альтернативной кандидатуры бывшему начальнику цеха по переработке песчано-гравийной смеси Владимиру Михайловичу Тарабыкину не было.

Коллективу предстояло решить: способен ли он возглавить коллектив или предложить новых претендентов. У претендента на должность директора предприятия Владимира Михайловича Тарабыкина уже был опыт предвыборной борьбы. Так как более года назад, о чем сообщала наша газета, он, по инициативе коллектива, был избран начальником цеха. По специальности Тарабыкин — горный инженер, так что теоретические знания, полученные в Иркутском политехническом институте, он сумел закрепить делами практическими на предприятии. На ПНМ он начинал работать мастером.

Предприятие нерудных материалов — одно из сложнейших предприятий, являющееся структурным подразделением УПП. Оно обеспечивает инертными материалами все заводы железобетонных изделий, строительные площадки. И именно от работы этого предприятия во многом зависят стабильность и ритmicность строительного конвейера. Так, в прошлом году было выпущено 580 тысяч кубических метров песка, в том числе мытого и искусственного, 326 тысяч кубических метров щебня, 242 тысячи кубических метров гравия. Так что зависимость строительного процесса от работы данного коллектива доказывать не приходится. Язык цифр наиболее убедителен.

У нового директора ПНМ Владимира Михайловича Тарабыкина подходит к концу кандидатский стаж. Так что у коммуниста Тарабыкина возрастет ответственность. И доверие коллектива ему придется оправдывать и как директору, и как коммунисту.

НОВОСЕЛЯ

Наступило хлопотное время для новоселов. Наш фотокорреспондент побывал на доме № 5 микрорайона 33, где началось заселение.

Фото А. МАКЕКО.



НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

СОСТАВЛЯЮТСЯ СПИСКИ

В СМУ-6 образована участковая избирательная комиссия под председательством заместителя главного инженера Владимира Афанасьевича Колганова. Заместитель — зам. главного инженера Сергей Борисович Оглоблин.

Открыт в СМУ избирательный участок № 4-61-61. Как сообщила секретарь избирательной комиссии, инженер сметного отдела Янина Антоновна Кравченко, распределены обязанности между всеми 19 членами избирательной комиссии. Сейчас заняты составлением списков избирателей.

Наш корр.

СЕКРЕТАРЯМ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

22 января в 16 часов в парткоме АУС состоится очередная День секретаря (каб. № 113).

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- ◆ НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ — 1 стр.
- ◆ В ПОДРАЗДЕЛЕНИЯХ УПП — 1 стр.
- ◆ ИНТЕРВЬЮ С НАРОДНЫМ ДЕПУТАТОМ СССР В. П. ХМЕЛЬ — 2 стр.
- ◆ ВОЕННО-ПАТРИСТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА «ЗВЕЗДА» — 3 стр.
- ◆ ИНФОРМАЦИЯ, РЕКЛАМА — 4 стр.

— Валентина Петровна, насколько мне известно, как депутат от КПСС, вы принимали участие в работе декабрьского Пленума ЦК КПСС, где и сделали первый отчет перед своими избирателями? Расскажите об этом подробнее.

— Да, пожалуй, без подробностей здесь не обойтись. В ноябре минувшего года мне пришлось по депутатским делам обратиться в ЦК КПСС, и вот в инструкторском отделе ЦК вынуждена была высказать такое замечание: все депутаты от общественных организаций, как правило, работают в содружестве с организацией, избравшей их, участвуют в работе пленумов, конференций, кроме депутатов от КПСС. Понятно, что нас, не членов ЦК КПСС, — единицы, и тем не менее такая оторванность осложняет нашу работу как депутатов. Более того, зачастую слышим претензии и на местах: отчитывайтесь перед теми, кто вас избрал.

— Ваше замечание совершенно справедливо, — сказали мне работники центрального аппарата нашей партии, — учтем его на будущее.

И вот 9 декабря как приглашенная я принимала участие в работе Пленума ЦК КПСС. Пленум начал свою работу в 9 часов, а завершился в 18 часов.

После шести часов каждый из депутатов от КПСС — не членов ЦК (а нас таких 25 депутатов) отчитался перед своими избирателями, участниками Пленума.

О чем я говорила? Впервые, высказала наболевшее: как депутат от КПСС я по сути не ощущаю помощи от своей общественной организации, «варюсь в собственном соку».

Во-вторых, рассказала о выполнении своих депутатских обязанностей. Затем ответила на вопросы участников Пленума. А их было немало. Как работаю с письмами? Кто помогает в работе? Принимала ли участие в работе комиссий Верховного Совета, хотя не являюсь членом этих комиссий?..

Отвечая, в частности, на последний вопрос, рассказала о своей работе в комиссии по подготовке закона о пенсиях. Отметила, что только от предприятий и организаций Ангарска поступило около 20 предложений (от киповцев, нефтехимиков, строителей). Сейчас идет обработка и обсуждение этих предложений. Вот сейчас жду вызова в Москву по этому поводу.

На Пленуме рассказала о создании сибирской депутатской группы. В октябре я была участницей первого ее организационного собрания. А проходило оно в Тюмени. Присутствовало 60 человек.

Депутаты-сибиряки рассмотрели экономическое положение нашего региона — Новосибирской, Иркутской, Кемеровской областей и Алтайского края.

Руководителем сибирской депутатской группы избрали депутата из Тюмени В. Васильева, преподавателя.

Надо заметить, что уже во время работы II Съезда народных депутатов группа выросла до 300 человек. К нам присоединились также депутаты Коми и Якутии. Теперь мы, члены сибирской группы, будем собираться вместе ежеквартально, а при необходимости — чаще, с целью вынесения вопросов в Верховный Совет. Отрадно, что и психологическая атмосфера способствует объединению, — дружеская, доверительная.

Рассказала на Пленуме ЦК КПСС о тех вопросах, которые решала через министерства, о препятствиях. Так, я обратилась к министрам здравоохранения РСФСР и СССР по вопросу оснащения медицинским оборудованием нашего Дома ветеранов. Ответ был однозначен — фондов нет. А ведь речь идет о престарелых людях, которым медицинская помощь крайне необходима. Попросила помощи у своей общественной организации. Участники Пленума пообещали помочь в решении этого вопроса.

Вот, пожалуй, все, что я кратко хотела сказать. А 11 декабря для нас началась напряженная работа на II Съезде народных депутатов.

Съезды у нас впервые. Да и многое на нем было впервые. К примеру, слушая доклад Н. И. Рыжкова об экономическом оздоровлении страны, с удивлением замечаешь, что в разработке народнохозяйственного плана впервые участвовали и многие неформальные организации, которые внесли конкретные предложения. И впрямь таких людей будут привлекать в работе.

В предложенной программе оздоровления экономики страны впечатляет, что намечен рост как товаров народного потребления, так и продовольственной продукции. Только вопрос: как это будет осуществляться.

В основном это очень молодые люди, которые выросли вдали от родных мест.

Украинцы — со своими плакатами о возвращении им православных церквей.

Грузины требуют наказать виновников апрельских событий в Тбилиси. Словом, сток всех наших национальных проблем.

Конечно, очень тяжело было заслушивать сообщение комиссии по апрельским событиям в Тбилиси. Депутаты решили не транслировать по радио и ТВ, так как национальный вопрос есть национальный вопрос.

Несколько слов по вопросу, связанному с деятельностью следственной группы, возглав-

что сегодня мы, выходит, не доверяем Верховному Совету. В его комитетах эти вопросы рассматриваются. Причем, это делается основательно, без спешки. А на Съезде больше эмоций! Ну, как в спешке можно рассматривать серьезные проекты законов о земле, о собственности! Их надо выработать в Верховном Совете. Если у тебя, депутата, есть предложения, — приезжай в Верховный Совет. Но «выливать» все свои эмоции на Съезде!..

Спрашивают: почему не включен в повестку дня II Съезда вопрос по 6 статье Конституции СССР? Но ведь Верховный Совет не внес в повестку этот пункт. На Съезде в течение 7 часов дебатировался этот вопрос, и все-таки приняли такое же решение — не вносить в повестку дня.

Теперь о нашем депутатском корпусе. Как показал анкетный опрос, только 37 процентов депутатов желают остаться работать и на 2 год. Те, кто отказываются, называют разные причины — неустойчивость быта, некомпетентность и т. п. Считаю, должны остаться те, кто хочет и может выполнять нелегкие обязанности народного избранника в высший орган власти.

— Валентина Петровна, вы — депутат от КПСС, интересно было бы узнать ваше отношение к полемике по поводу 6 статьи Конституции СССР?

— Считаю, этот вопрос целесообразнее вынести на рассмотрение Верховного Совета СССР, пусть члены Совета доработают формулировку. И, думаю, авторитет партии не пострадает, если изменят формулировку. Будут наши прилавки обильны, будем лучше жить — и авторитет партии укрепит. Самое главное, чтобы на коммуниста не показывали пальцем, мол, он живет лучше. Блага свои пусть зарабатывает своим трудом, и живет от своего заработка, а не от привилегий.

Если говорим о боевостности коммунистов, то это стремление не должно быть пустой фразой. А что на деле? Многие коммунисты — руководители выборных органов — ведут себя крайне пассивно, как будто их не касается положение в стране. И в этом смысле неформалы зачастую выгодно отличаются. Почему так происходит? Или такие руководители-коммунисты считают, что все будет идти своим чередом, а они будут тихо и спокойно сидеть в кабинетах. В этом я лишняя раз убедилась на встрече с избирателями в г. Ангарске перед II Съездом. Как только не ругали коммунистов некоторые участники встречи, а ведь в зале сидели и наши руководители, и ни один из них не встал и не вступил в полемику. Действовали, видимо, по принципу: пусть спорят. Для меня, как рядового коммуниста, непонятна позиция таких партийных вожаков.

В предстоящей отчетно-выборной кампании в партии, считаю, выборные органы надо сделать сильнее, чтобы партийные организации в нашем городе возглавляли люди более решительные, чтобы они одержали события, вывели дальше, глубже.

Интервью провела
С. ПАВЛОВА.

ОТ ЭМОЦИЙ — К ПОЗИЦИИ

И ВНОВЬ НАШ СОБЕСЕДНИК — НАРОДНЫЙ ДЕПУТАТ СССР ОТ КПСС ВАЛЕНТИНА ПЕТРОВНА ХМЕЛЬ.

ЗАВЕРШИВШИЙСЯ ГОД СТАЛ СВОЕОБРАЗНОЙ ТОЧКОЙ ОТСЧЕТА ДЛЯ ЕДИНСТВЕННОГО «ПОЛПРЕДА» АНГАРСКОЙ СТРОЙКИ В ПАРЛАМЕНТЕ СТРАНЫ: МАНДАТ НАРОДНОГО ДЕПУТАТА СССР — ВПЕРВЫЕ, РАБОТА В ВЫСШЕМ ОРГАНЕ ВЛАСТИ — ВПЕРВЫЕ, И, НАКОНЕЦ, СДЕЛАН ПЕРВЫЙ ОТЧЕТ О ДЕПУТАТСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НА ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС.

СЕГОДНЯШНЯЯ ЖЕ ВСТРЕЧА-ДИАЛОГ С В. П. ХМЕЛЬ — СВОЕОБРАЗНЫЙ ОТЧЕТ ДЕПУТАТА ПЕРЕД ЧИТАТЕЛЯМИ, АНГАРСКИМИ СТРОИТЕЛЯМИ.

— Валентина Петровна, ваша оценка Съезда народных депутатов?

— На этом Съезде мы (а я имею в виду депутатов) лучше познакомились друг с другом. Больше стало у нас общих позиций, интересов.

Хочу сказать о нашей, иркутской группе. Мы не имеем привычки «захлопывать» вступающих. Ведь каждый депутат имеет право высказать свою точку зрения. И когда выходит человек к трибуне, а его начинают «захлопывать»... Поверьте, это крайне неприятно. Ведь это не митинг. Заседает высший орган власти. А свое мнение есть возможность высказать голосованием.

После того, как я увидела работу парламента США, особенно бросается в глаза недостаток общей культуры у наших депутатов. А что делается в кулуарах, дело доходит даже до оскорблений!.. Может быть, создание комиссии по этике поможет восполнить этот пробел.

Теперь о самих дискуссиях. Конечно, каждый может выступить. Но ведь депутатов немало — 2 тыс. 250 человек, из них 800 человек записались для выступления только по первому вопросу. Всех не выслушаешь!

Зачастую же депутаты выходят на трибуну и говорят о проблемах, далеких от повестки дня, причем, выступления построены порой на одних эмоциях. Некоторые «речи» больше подходят к сессии городского или поселкового Советов. А на Съезде мы решаем союзные задачи, поэтому подход должен быть с точки зрения народного депутата СССР.

Думаю, что постепенно научимся работать. Ведь такие

Правда, в этой программе немало неточностей, но все замечания, надеемся, будут учтены.

При обсуждении этой программы больше всех вопросов в прениях поступило от депутатов-аграрников. Их глубоко беспокоит тревожное положение в отрасли, хотя и на мартовском Пленуме ЦК КПСС была разработана соответствующая программа. Остро ставился аграрниками вопрос по регулированию закупочных цен.

Если говорить о депутатах-иркутянах, то не всем желающим пришлось выступить. Так, по докладу министра внутренних дел СССР депутата В. В. Бакатина готовился выступить С. И. Колесников. Увы, не пришлось. Но все предложения, которые поданы, вошли в проект постановления.

Теперь несколько слов о секретариате Съезда. На мой взгляд, он работал неудовлетворительно. Есть претензии и к деятельности редакционной комиссии. Считаю, что в основном от их нечеткой работы и получились на Съезде такие затяжные споры.

— А как шло обсуждение других вопросов повестки дня?

— Тревожный осадок оставило обсуждение национального вопроса. А что делалось у гостиницы, где жили депутаты! Жутко было идти туда. Здесь стоят немцы — требуют, чтобы их возвратили в Поволжье, откуда они были изгнаны. По другую сторону — русские с плакатами: «Не пустим немцев на Волгу!». «Немцы — да! Немецкой автономии — нет!» А турки-месхетинцы выдвигают свои требования — чтобы им дали возможность вернуться в родные места. Крымские татары требуют разрешения своих

ляемой тт. Гдяном и Ивановым. О результатах работы комиссии, как известно, докладывал сопредседатель комиссии депутат Ярн. Дело это сложное, запутанное. И комиссии за такой короткий срок трудно было во всем разобраться. Собственно, она доложила Съезду, что сделано за промежуток времени между Съездами. Но, что меня лично разочаровало при обсуждении этого вопроса, так это выступления Гдяна, Иванова и Лигачева — они были неубедительными. Честно сказать, мы многого ожидали от выступления Гдяна, но, кроме митинговых речей, ничего конкретного не услышали. Так и вернулись в гостиницу в неопределенности.

Теперь по вопросу о привилегиях. Привилегии должны быть сняты, невзирая на личность. Это очевидно. А то что получается? Сегодня многие народные депутаты, которые выступают против привилегий, сами пользуются ими в полной мере.

Комиссия продолжает работу. В ее составе много рабочих. Члены комиссии будут пересматривать пенсии бывших крупных руководителей. Почему за ними сохранились государственные машины, дачи? Ведь что получается — продукты получают не только они сами, но их дети и даже внуки.

— Валентина Петровна, какие уроки, на ваш взгляд, вынесены в ходе работы двух Съездов?

— Считаю, все вопросы по законодательству надо решать в Верховном Совете, а не на Съезде. Впрочем, такого мнения придерживаются немало депутатов. А то получается,



ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКАЯ СТРАНИЦА

ВЧЕРА ИСПОЛНИЛОСЬ 45 ЛЕТ, КАК СОВЕТСКИЕ ВОЙСКА СОВМЕСТНО С ВОЙСКОМ ПОЛЬСКИМ ОСВОБОДИЛИ СТОЛИЦУ ПОЛЬШИ — ВАРШАВУ — ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Вспоминаю минувшее...

Руководитель группы ПДО Владимир Никонович Шпанов был участником этих событий. Он вспоминает:

— Служил я в Первой Польской армии, шестом повстанном батальоне. Перед нами была поставлена боевая задача: за ночь навести переправу через Вислу на левый берег, в Варшаву. Несмотря на непрерывную бомбежку, мы за ночь выполнили задание. А затем более трех суток держали переправу, обслуживали ее. Двое суток шли на Запад непрерывным потоком войска. Запомнился перерыв, когда освободили Варшаву. На переправу приехало польское правительство во главе с тов. Жимерским.

18 января мы сняли переправу и стали догонять войска, ушедшие на Запад.

За эту операцию я был награжден орденом Красной Звезды.

На снимке: В. Н. Шпанов.



— 1 —

ЧАСТИ нашей 93-й Восточно-Сибирской стрелковой дивизии были по железной дороге из Забайкалья переброшены на Западный фронт и разгружены вблизи Москвы. Дивизия имела приказ к утру 2 октября 1941 года выйти в заданный район и, заняв оборону, задержать продвижение противника, наступающего вдоль Малоярославского (старого Варшавского) шоссе на Москву. Лил дождь, части передвигались в темноте, тысячи сапог людей и копыта лошадей, колеса повозок и орудий превращали дорогу в грязь.

Самые тяжелые дни переживала столица, враг находился на ближних подступах к городу, фашисты заявили на весь мир, что в бинокль видят Москву...

Сорокакилометровый марш

45 лет ПОБЕДЫ: НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

позади. Стало известно, что дивизия вошла в состав 43-й армии и получила задание занять полосу обороны по рубежам Каменка—Богородское и Горки.

Командующий армией генерал-майор К. Голубев решил нанести по врагу контрудар силами нашей дивизии с привлечением частей двух других дивизий, они уже участвовали в боях.

Ставилась задача разгромить прорвавшуюся через реку Нара группировку гитлеровцев и восстановить оборону на восточном берегу.

Наш 179-й стрелковый полк по решению командира генерал-майора Ерастова наступал во втором эшелоне.

Двое суток части дивизии вели упорные бои, удалось отбить несколько атак врага. На второй день наступления с утра был введен в бой и наш полк.

Мы основательно потрепали 90-ю мотодивизию врага, входящую в состав 4-й танковой группы.

За эти дни полк подбил более двадцати фашистских танков, было уничтожено более полутора тысяч вражеских солдат и офицеров, но и мы понесли немало потерь. Части дивизии поставленную задачу выполнили, враг не только остановлен, но и отброшен.

В течение последующих су-

ток в полосе обороны дивизии противник не принимал действий, приходил в себя.

— 2 —

ДЕНЬ и ночь наши войска отбивали атаки врага, а в это время наше командование готовило резервы для контрнаступления.

Помню, в первых числах ноября 1941 года в гуще леса,

В БОЯХ ЗА МОСКВУ!

прямо под открытым небом, состоялась партийное собрание части. Командир подвел итоги наших боевых действий, поставил задачу перед коммунистами личным примером увлечь воинов, уничтожить гитлеровцев.

Участники собрания дали клятву не пропустить врага к Москве.

Группа воинов была принята в члены партии, я был среди них.

К вечеру в наше подразделение прибыл работник штаба дивизии, передал приказ о подборе добровольцев в группу разведчиков. В число двенадцати добровольцев вошел и я. Возглавить группу поручили нашему земляку из Нижнеудинска младшему лейтенанту Мусохранову Николаю Дмитриевичу.

Ставилась задача взять «языка».

До нас выходили за «языком» две небольшие группы, но были разгромлены. До ме-

НАВСТРЕЧУ 72-й ГОДОВЩИНЕ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО- МОРСКОГО ФЛОТА

ОБЪЯВЛЕН МЕСЯЧНИК

С 23 ЯНВАРЯ в городе будет проходить месячник оборонно-массовой, военно-патриотической и спортивной работы. В школах, профтехучилищах состоятся встречи ветеранов с молодежью. Цель их — разъяснение ленинских заветов, требований КПСС к защите социалистического Отечества, пропаганда революционных, трудовых и боевых традиций партии, советского народа и его Вооруженных Сил, а также задач ДОСААФ. Состоятся соревнования по различным техническим видам спорта.

В минувшие субботу и воскресенье прошли городские соревнования по мотогонкам на первенство РСФСР, где принял участие представитель ДОСААФ стройки А. А. Филиппов. Дельтапланеристы (руководитель Николай Нико-

лаевич Арефьев) провели оборонно-тренировочные занятия в Усть-Орде. Секция радиолюбителей, ведет которую мастер спорта Аркадий Израильевич Басюк, также провела соревнования.

Во время месячника комитет ДОСААФ стройки организует зимнюю спартакиаду среди молодежи допризывного и призывного возрастов. В ее программу войдут подтягивание, жим гири, лыжный кросс на 5 км, стрельба из мелкокалиберного оружия, разборка и сборка автомата. В обязательном порядке в ней примут участие юноши СПТУ-43, 35, 32. Между профтехучилищами пройдут соревнования по биатлону. Организуют также массовые соревнования комитеты ДОСААФ подразделений.

Наш корр.

лочей продуман план разведки. В ночь с третьего на четвертое ноября 1941 года группа была выброшена в нейтральную зону на подступы к деревне Ольховке вблизи Подольска.

Наша группа захватила фашиста, у него оказалась сумка с важными документами. Заткнув тряпкой рот фрицу, мы доставили его к месту нашего сбора.

— 3 —

В ПАМЯТИ на всю жизнь остались те незабываемые суровые дни: день вступления в партию, оборона и наступление.

Хочется рассказать о славном героическом подвиге, совершенном нашим земляком-иркутянином, бывшим наборщиком Иркутской типографии «Восточно-Сибирская правда» Иннокентием Васильевичем Ефимчуком.

Ефимчук был помкомвзвода. Однажды ему поручили возглавить группу и получить данные о противнике, его численности и вооружении.

Три дня и три ночи продолжалась разведка по тылу противника, удалось собрать

с женой героя. Валентина Васильевна Ефимчук рассказала мне, что, когда муж ушел защищать Родину, она заменила его и стала работать наборщиком на его станке. Проработав более двадцати пяти лет, ушла на отдых. Две дочери получили высшее образование, одна работает врачом, другая — начальником отдела кадров в Иркутской дистанции связи и сигнализации Восточно-Сибирской железной дороги. Дочери и внуки гордятся своим отцом и дедом — хранят о нем светлую память.

Массовый героизм, мужество и отвагу проявили воины нашей дивизии в период битвы за Москву, среди них шофер Михаил Чумаков из Улан-Удэ, который без устали, днем и ночью подвозил боеприпасы на передовую.

— 5 —

МНОГО жарких и кровопролитных боев провели воины нашей гвардейской дивизии. Были дни, когда отбивали мы по пять атак, были и сложные критические моменты, когда казалось, что успех переходит к врагу, и тогда командир или политработник дает команду: «За Родину!»

За вклад в разгром врага под Москвой, массовый героизм и отвагу наша дивизия была преобразована в гвардейскую.

Шестого декабря 1941 года наступил долгожданный день, наши войска перешли в контрнаступление: тысячи танков, тысячи орудий, сотни «катыш» и много другой техники возвестили на весь мир, что началось освобождение Родины от фашистов и разгром врага.

М. АЛАШКЕВИЧ, ангарчанин, участник Московской битвы, гвардии капитан запаса.

Р. С. Михаил Яковлевич Алашкевич — один из первостроителей нашего города, ветеран войны и труда.

— 4 —

ПОСЛЕ войны, спустя много лет, я встречался

Зимние МОТИВЫ

Фото А. КОКОУРОВА и
А. ВАСИЛЬЕВА.



На спартакиаде

Закончилось первенство
стройки по шахматам, в кото-
ром участвовали 9 команд.
Вышли в финал и стали побе-
дителями команды ТПК, ОСП,
СМУ-1, управления АУС.

Продолжаются игры по во-
лейболу среди коллективов
физкультуры стройки, начина-
ются по хоккею с мячом.

Л. СИЯКАЕВА,
инструктор орготдела СК
«Сибиряк».

У истоков СИБИРСКОГО ИСКУССТВА

140 лет со дня рождения
Владимира Платоновича Сука-
чева, создателя картинной
галереи в Иркутске, просве-
тителя, общественного деятеля.

120 лет — со времени осно-
вания первого в Сибири ху-
дожественного музея.

Иркутский областной худо-
жественный музей популярен
не только на территории Си-
бири, но и в масштабе нашей
страны. Своим возникновением
он обязан Владимиру Плато-
новичу Сукачеву, образова-
нному сибиряку, общественному
деятелю, человеку разносто-
ронних устремлений. Интере-
совался он ботаникой и литер-
атурой, историей и даже педа-
гогией. Но с особым прист-
растием относился он к живо-
писи. Интерес этот постепен-
но развивался у него с само-
го раннего детства, так как
мальчик рос среди образован-
ных купцов. Кроме того, почти
повседневно встречался он
в Иркутске с политическими
ссыльными.

Отец В. П. Сукачева —
Платон Петрович — потом-
ственный дворянин, прибыл из
Петербурга в Иркутск в Глав-
ное управление Восточной Си-
бири от министерства юсти-
ции для подготовки к состав-
лению Свода законов Росий-
ской империи. Здесь дослу-
жился до чина действитель-
ного статского советника, женился
на девице Аграфене Ни-
каноровне — дочери богатого
купца, почетного гражданина
Иркутска, городского головы
Н. П. Трапезникова. В 1849
году у них родился сын Вла-
димир. Воспитывался он спер-
ва в домашних условиях, а
затем его определили для уче-
бы в гимназию.

Получив твердые знания в
Иркутской классической гим-
назии, В. П. Сукачев поступа-
ет на естественный факультет

Киевского университета, а
после окончания занимается в
Петербургском университете
на юридическом факультете.

В столице он посещает ака-
демические выставки, а так-
же знакомится с экспозици-
ми картин Товарищества пе-
редвижников. На выставках и
на аукционах приобретает но-
вые произведения и направляет
их в свой далекий родной
сибирский город Иркутск.

Уже в семидесятые годы в
коллекции В. П. Сукачева бы-
ло значительное число кар-
тин известных русских живо-
писцев, часть из которых он
впервые показал в Иркутске
на выставке. Здесь в 1874 го-
ду было представлено 240 эк-
земпляров, в числе которых
более тридцати полотен при-
надлежало В. П. Сукачеву.

Не зная точно даты учре-
ждения галереи, мы ориенти-
рованно считаем основанием ее
1870 год. Исходя из этого, в
декабре 1970 года наша об-
щественность отмечала столетие
Иркутского областного
художественного музея и пя-
тидесятилетие национализации
галереи В. П. Сукачева.

В 1885 году Сукачев изби-
рается городским головой. На
этой должности он пробыл
три срока. За это время город
значительно благоустроился.
По его инициативе был органи-
зован конкурс на проекти-
рование нового здания город-
ского театра. В нем участво-
вало 17 видных зодчих Рос-
сии. В результате был отобран
проект академика архитекту-
ры В. А. Шретера, по которо-
му в 1897 году на обществен-
ные средства было сооружено
здание театра. Сукачев один
из первых внес деньги на его
строительство.

На участке огромной бере-
зовой рощи Кукуевской горы,
расположенной на окраине
города, Сукачев в 1882 году
частично закончил строитель-

ство нескольких зданий, одно
из них для размещения кар-
тинной галереи. В двенадцати
комнатах большого двухэтаж-
ного особняка размещается
картинная галерея. А в 1883
году в прилегавшем к усадьбе
приобретенном доме была от-
крыта бесплатная четырехклас-
сная школа для девочек.

Таким образом, усадьба
Сукачева стала центром эсте-
тического воспитания детей.

В Петербурге, где стала
жить семья, Сукачев издаст
книгу «Первое столетие Ир-
кутска» (1902), открытые
письма с видами Иркутска и
озера Байкал, а с 1905 по 1914
годы выпускает периодический
журнал «Сибирские вопросы»,
который первые два года был
ежегодником, а с 1907 — стал
еженедельником. Журнал этот
не подвергался сибирской цен-
зуре, и, таким образом, здесь
можно было публиковать кри-
тически материалы, широко
обнародовать все злоупотреб-
ления местной сибирской ад-
министрации.

С именем Сукачева связано
не только бурное развитие
Иркутска, как культурного
центра, по словам А. П. Че-
хова ставшего «интеллигент-
ным городом», но и возникший
здесь в годы Советской вла-
сти на базе галереи Иркут-
ский областной художествен-
ный музей, ставший крупней-
шим хранилищем памятников
духовной культуры.

Бывшая картинная галерея
городского головы за годы
Советской власти приумножи-
лась в своем составе почти в
200 раз, а в его бывшей
усадьбе сейчас создается об-
ластной центр эстетического
воспитания подрастающего
поколения детей, начало кото-
рому положил некогда В. П.
Сукачев.

А. ФАТЬЯНОВ,
старший научный сотруд-
ник Иркутского областно-
го художественного музея.

КСК ПРИГЛАШАЕТ

УВАЖАЕМЫЕ АНГАРСКИЕ И ГОСТИ ГОРОДА!

Для вашего досуга предлагаем:

ДК НЕФТЕХИМИКОВ

20 января

Клуб избирателей, малый зал — 15.00.

21 января

Киноклуб «Теремок». Музы-
кальная сказка «Я считаю до
пяти». — 12.00.

Клуб «Свободная трибуна». Встреча с комитетом «Выбо-
ры-90» — 19.00.

23 января

Экономический клуб, малый зал — 17.00.

ДК «СОВРЕМЕННОК»

20 января

Клуб «Муза». Вечер отдыха
для среднего возраста «Муза,
поэзия, свет» — 18.00.

Традиционная программа для
школьников: «До 16 лет разре-
шается», дискотек — 16.00.

24 января

Дискотека для молодежи, дис-
кобар — 19.00.

ДК «СТРОИТЕЛЬ»

20 января

Клуб садоводов. Тема: «Опыт
овощеводов по выращиванию
сладких перцев, баклажанов, ка-
бачков, тыкв», комната № 2 —
9.00.

Утренник, посвященный дню
рождения А. Гайдара, — 11.00.

Дискотека для учащихся 5—6-х
классов — 16.00.

25 января

Клуб избирателей. Встреча с
кандидатами в народные депута-
ты РСФСР — 18.00.

ДК «ЭНЕРГЕТИК»

19, 20, 21, 23, 24 января

Компьютерные игры — с 11.00
до 15.00 и с 17.00 до 20.00.

21 января

Клуб выходного дня (для
школ) — 13.00.

24 января

Клуб избирателей. Встреча с
информационно-пропагандистской
группой ГК КПСС, театральный
зал — 19.00.

ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА ИМЕНИ 10-ЛЕТИЯ АНГАРСКА

приглашает посетить павильон
игровых автоматов с компьютер-
ными и телевизионными играми
— с 11.00 до 18.00.

ЗИМНИЙ СТАДИОН

«ЕРМАК»

ХОККЕИ

Чемпионат СССР класса «А» II лига

20—21 января 1990 г.
Встречаются команды:
«Ермак» (Ангарск) —
«Строитель» (Темиртау)
Начало игр в 17 часов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

МСУ-42 треста Сибхиммон-
таж, работающее на арендном
подряде с распределением
ежемесячного приработка с
учетом КТУ, приглашает на
постоянную работу:

— бухгалтера;

— слесарей по монтажу ме-
таллоконструкций, технологи-
ческого и сантехнического
оборудования и трубопрово-
дов;

— квалифицированных элект-
росварщиков и газосварщи-
ков;

— плотников-столяров;

— маляров-штукатуров;

— каменщиков-бетонщиков.

Выплачивается вознаграж-
дение по результатам работы
за год и за выслугу лет. Оди-
ноким предоставляется обще-
житие. Семейные обеспечива-
ются жильем в порядке оче-
редности.

Предприятие располагает
базой отдыха, работающей
круглый год. Имеется спор-
тивный зал, где работают
спортивные секции и группы
здоровья.

Доставка на работу и с ра-
боты автотранспортом пред-
приятия.

Обращаться в отдел кадров
МСУ-42 по адресу: 4-й посел-
ок, проезд автобусом № 7 до
конечной остановки. Телефо-
ны: 9-32-89, 9-32-23, 4-37-53.

РЕМОНТНО - МЕХАНИЧЕ-
СКИЙ ЗАВОД Ангарского уп-
равления строительства при-
глашает на постоянную рабо-
ту: токарей, фрезеровщиков,
электросварщика, слесарей,
строгальщиков, кузнецов, сле-
сарей механосборочных ра-
бот, слесарей по сборке ме-
таллоконструкций, подручного
сталевара (можно ученика),
по ремонту ДСМ и тракторов,
плотников, маляров, кузнеца,
знающего с жестяными ра-
ботами со сдельно-преми-
альной оплатой труда.

Крановщиков, трактористов,
электромонтажников, сантех-
ников, слесарей-ремонтников
ГПМ, стропальщиков, комп-
лектовщика с повременно-
премиальной оплатой труда,
инженеров-конструкторов, масте-
ров.

Редактор С. П. ЖИРУХИНА.

Пишите: 665835, г. Ангарск-35, 7а мик-
рорайон, Ангарское управле-
ние строительства.

Звоните:

редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного
строительства — 82-25; отдел лесом, секретарь-машинистка
— 80-20; фотокорреспондент, отдел обслуживающих под-
разделений — 82-36.

Формат

1/2 д. л.

Тираж 2108

Вкл. 71с.